Vorschläge für Pressemitteilungen

A. Wenn die Kirche einer Gemeinde geöffnet ist:
Ruhige Advents-Momente in St. Maria und Josef
Das Gotteshaus in Musterstadt-Süd beteiligt sich im Advent an der Aktion „Kirche ist offen!“ des Bistums Essen.
[bookmark: _GoBack]Zwischen hektischer Betriebsamkeit und vorweihnachtlichem Trubel lädt die katholische Gemeinde St. Maria und Josef in Musterstadt-Süd zu ruhigen Advents-Momenten in ihre Kirche ein. Als Teil der Aktion „Kirche ist offen!“ des Bistums Essen öffnet das Gotteshaus an der Bahnhofstraße 37 im Dezember täglich von 9 bis 18 Uhr. Besucher können dann die gedämpften Geräusche des Kirchenraums genießen, einen Moment lang in einer der Bänke Platz nehmen oder auch herumgehen und die besondere Architektur auf sich wirken lassen. Zudem liegt in der Marienkapelle ein Buch aus, in das Besucher ihre Gedanken und Gebetsanliegen schreiben können. Außerdem können Sie dort vor dem Marienbild eine Kerze entzünden, als Zeichen der Erinnerung an einen Verstorbenen oder verbunden mit der Bitte um gute Wünsche für liebe Mitmenschen.

Weitere Ideen und Möglichkeiten, die Ankündigung der Aktion zu erweitern:
· Zitat des/der PGR-Vorsitzenden und/oder eines Mitglieds des Pastoralteams, das den Hintergrund der Aktion erläutert, z.B.:
„Wir wissen aus vielen Gesprächen, wie gut den Menschen gerade in der Advents- und Weihnachtszeit die Ruhe in unserer Kirche tut. Deshalb öffnen wir unsere Kirche jetzt in diesen Wochen besonders lange.“ – so Elsbeth Müller, die Vorsitzende des Gemeinderats.

· Hinweis auf besondere Gottesdienste, Aktionen (z.B. öffentliche Chorprobe) oder andere Veranstaltungen in der Kirche während der Aktionszeit

· Hinweis auf einen möglicherweise geplanten Präsenzdienst, z.B.: 
„Während der Öffnungszeiten sind Ehrenamtliche aus der Gemeinde für Fragen zur Kirche oder andere Anliegen ansprechbar.“ – betont Karl Meier vom Pfarrgemeinderat.

· Ggf. hilfreiche technische Informationen wie „Den Innenraum der Kirche erreichen Besucher über das Hauptportal am Kirchplatz“.

· Auch ein Foto der Kirche / des Kirchenraums kann der Pressemitteilung beigefügt werden



B.  Wenn mehrere Kirchen in einer Pfarrei geöffnet sind:

Ruhige Advents-Momente in den Kirchen von St. Maria und Josef
Die Pfarrei St. Maria und Josef in Musterstadt-Süd beteiligt sich im Advent an der Aktion „Kirche ist offen!“ des Bistums Essen.
Zwischen hektischer Betriebsamkeit und vorweihnachtlichem Trubel lädt die katholische Pfarrei St. Maria und Josef in Musterstadt-Süd zu ruhigen Advents-Momenten in ihre Kirchen ein. Als Teil der Aktion „Kirche ist offen!“ des Bistums Essen sind die Gotteshäuser St. A, St. B und St C.  im Dezember täglich von 9 bis 18 Uhr geöffnet. Besucher können dann die gedämpften Geräusche der Kirchenräume genießen, einen Moment lang in einer der Bänke Platz nehmen oder auch herumgehen und die besondere Architektur auf sich wirken lassen. Zudem liegen in den Kirchen Bücher aus, in die Besucher ihre Gedanken und Gebetsanliegen schreiben können. Außerdem können Sie  eine Kerze entzünden, als Zeichen der Erinnerung an einen Verstorbenen oder verbunden mit der Bitte um gute Wünsche für liebe Mitmenschen.

